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SZABALYOZASTECHNIKA 1. POT-POTZARTHELYI
2012.12.14. 10.15-11.45

Név Neptun kéd Kurzus, Gyakorlatvezeté Osszpontszam

A kérdésekre adott valaszait indokolja!

1. Egy folytonos szabélyozasi kor hatasvazlata az abréan lathato.

0 ~ew[ oo luw [, ]
R(s) ? E() u® Y(s)

0.05
C(s) =—— mellett vézolja fel a felnyitott kor kozelité Bode diagramjat
s

1

1+6&E5+9s%°
(kozelitd amplitido-korfrekvencia és fazis-korfrekvencia gorbe). Adja meg az amplitidé pontos értékét az
@ =1/3 pontban a & csillapitasi tényezd fliggvényében. Mekkora a fazisszog értéke ebben a pontban?

al P(s)=

Mekkoraaza & érték, amelynél @ =1/ 3 -n4l az amplitadé értéke éppen 1?
b./ Stabilis esetben mekkora hibaval koveti a szabélyozas az egységugras, az egységsebesség-ugras €s az

egységgyorsulds-ugras alakad alapjelet? 4 pont

2. Adja meg a Youla parametrizalt szabdlyozds IMC (Internal Model Control) hatdsvazlatat! Adja meg a Q Youla

parameter definici6jat és az annak megfelelé C szabalyoz6 szamitasi 6sszefliggését. Mi a sziirdk szerepe? 4 pont

3. Legyen egy folytonos szabalyozasi rendszerben a felnyitott kor atviteli figgvénye:

k
L (s ) = 2
s(1+2s)

Milyen @ = @, értéknél metszi a Nyquist diagram a negativ valos tengelyt? Mekkora a kritikus hurokerdsités értéke?
(Alkalmazza az egyszer(sitett Nyquist stabilitasi kritériumot.) 4 pont

o ) 25+4
4. Egy rendszer atviteli fliggvénye: P ( s ) =y

s°+4s+3
Adja meg a rendszer allapotegyenletének iranyithatosagi kanonikus alakjat. 4 pont
5. Egy folyamat atviteli figgvénye P (S) =—————. Bemendjele u (t ) =sin3¢, a folyamat kimen&jele
s (l + sT)

kvézistacionarius 4llapotban y(t ) =0.5sin (3t ~135° ) . Hatédrozza meg A4 és T értékét. 4 pont
6. Adja meg az édllapotegyenlet megoldaséat a Laplace operatortartomanyban. 3 pont
7. Ismertesse a robusztus stabilitds feltételét! 3 pont

1 25 ), , , . Al
8. C(s)=2| 1+ —5—— +—l——— atviteli fuggvénnyel adott PID tag atmeneti fliggvényének (egységugras vélaszénak)

A +5

analitikus kifejezését! Vazolja fel az atmeneti fiiggvényt a jellegzetes értékek bejelolésével. 4 pont
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) X = AX+tfu

AX() =X (0) = AX (%) + 6 u(s)
(AT-AYX(L) = X(0) + (=)

X(é) = (&I—A)rq)((o) +(/5I~A>'1@SL(/5)
(4 = T(AT-AY" x () + [T(oT-A) g+ 1009
Fo) Teqynt A9 19y, otd

AP=P-7P

N
(:%E | '%'-/L\f/(AJrZ)
[T Gl 57 ¥

£

e
g _ 4 24
) C(/7>‘o2(/(+§;4m>

| —£
U(t) = .2(4({) cetdlt) ¥ 1€ )




